

● OBČINSKI SINDIKALNI SVET

Končujemo leto, nadaljujemo delo

Stane Keber 60-letnik

Kdo ne pozna Staneta Kebr — Koga iz Zadvora in kdo bi si mislil, da je njegovo bogato življenje že prešlo 60. leto!

Rodil se je 11. novembra 1918 v Zadvoru kot sin kmetice s pol grunta, v letu, ko je razpadla Avstro—Ogrska in se rodila kraljevina Jugoslavija z vsemi tegobami, ki so mladeniče njegovih let kaj kmalu postavile pred trde življenjske preizkušnje. Za Zadvor so bila leta med vojna čas razslojevanja, ko so kmečki fantje postajali delavci, večina delavci brez stalne zaposlitve. Tudi Staneta Kebra to ni obšlo. Možnosti za uk ni imel in že od rane mladosti se je moral kot priložnostni delavec pri zidarjih bojevati za vsakdanji kruh.

To in pa napredno delovanje Svobode Zadvor ga je pripeljalo na pot, s katero ni skrenil vse do danes. Pri Svobodi Zadvor, kjer so bili številni komunisti, je aktivno deloval v več sekcijah, zbral za rdečo pomoč in bil kurir centralnih partijskih tiskarn.

Leta 1940 je bil sprejet v Komunistično partijo. Poraz stare jugoslovanske vojske leta 1941 ga je zatekel v Novi Gorici pri Zagrebu, tam je spoznal nepriljubljenost vojske, da se upre okupatorjem.

Po vrnitvi domov se je aktivno vključil v zbiranje orožja in njegov mitraljez je kmalu spregovoril na Libergi, Turjaku, Pugledu... Leto 1941 je za Staneta Kebra-Koga pomenilo prelomnico za vse njegovo življenje. Že 13. julija se je izognil italijanski aretaciji in postal borec Molniške čete. Kot borec te čete in v sestavi II. štajarskega bataljona

se je udeležil bojev na Libergi, Turjaku, Pugledu in nato kot borec II. grupe odredov bitke na Jančah. Tu je bil kot mitraljezec tudi ranjen.

Nato so njegove roke gradile bolnišnice po Kočevskem Rogu, Žumbergu in drugod in dajale varno zatočišče ranjenecem. Konec vojne je doživel kot poročnik — politični komisar partijske bolnišnice.



V povojnih letih je delal na notranji upravi v Ljubljani, bil organizacijski sekretar komiteta za okraj Ljubljana - okolica, delal na CK v Beogradu, bil predsednik zadrudne zveze Slovenije, predsednik občine Ivančna gorica in dve mandatni dobi republiški poslanec.

Tudi po upokojitvi leta 1966 ni obmiroval: domači Zadvor ga je privlačil in prijel je za novo delo. Tudi danes je prav gotovo najaktivnejši družbenopolitični delavec KS Zadvor in kot tak upoštevan in nadvse spoštovan.

Ob njegovem jubileju mu njegovi krajanji, sodelavci, sorodci in prijatelji kot tudi vse družbenopolitične organizacije občine Moste — Polje želijo vse najboljše in mu kličejo: Še na mnoga leta, tovariš Kogo.

EDO SVETEK

Letos smo opravili pomembne naloge na mnogih področjih gospodarskega in družbenopolitičnega delovanja. Naredili smo pomemben korak pri razvoju celotnega samoupravnega socialističnega sistema. Vsekakor pa je bila najpomembnejša naloga uresničevanje zakona o združenem delu.

Občinski svet je na svoji zadnji seji v decembru ocenil, da so bili vloženi ogromni napori v vseh organizacijah združenega dela za izpolnitev zahtev, ki smo si jih delavci zadali s sprejetima zakonom o združenem delu. V večini organizacij so izdelani vsi samoupravni akti, v organizacijah, kjer pa so zaostali, bo potrebna širša družbena pomoč, da dohitijo zamujeno. Odločno je postavljena zahteva, da bo treba v kritičnih primerih ugotavljati politično in strokovno odgovornost družbenopolitičnih in vodilnih delavcev, ki niso izdelali strokovnih predlogov, za katere so bili zadolženi.

Vsekakor pa zgolj izdelava samoupravnih aktov do roka ali malo po njem še ne pomeni, da je zakon o združenem delu uresničen. Samoupravni akti so zgolj osnova za uresničevanje resničnega samoupravnega položaja delavcev. Boj za tak položaj bo še dolgotrajen in bo zahteval ogromne napore tako pri spreminjanju zavesti in slabih navad kakor pri seznanjanju delavcev z njihovimi pravicami in dolžnostmi. Posamezne samoupravne akte bo treba še dograjevati. To predvsem velja za osnove in merila za delitev OD, ki se bodo vedno spreminjali, dopolnjevali hkrati s razvojem tehnologije, z uveljavljanjem novih postopkov idr.

Ob zaključku leta moramo tudi pogledati, katere naloge nas čakajo v naslednjem letu. Še vedno velja, da je vse, kar je pomembno za delavca, pomembno tudi za sindikat. Jasno pa je, da vsi vsega hkrati ne bomo mogli narediti. Zato bo morala sleherni OOS pri snovanju svojega delovnega načrta za leto 1979 upoštevati specifične razmere, zmožnosti in naloge. Toda nekaj nalog je prioritetenih in so pomembne za vse. Te naloge teme-

ljijo na kongresnih sklepkih in usmeritvah.

Delitev po delu je ena temeljnih nalog celotne sindikalne organizacije. Na republiškem svetu ZSS in na občinskem svetu bodo izdelana izhodišča in pripomočki za realizacijo, najpomembnejše delo za uveljavitev delitve po delu pa bo v sleherni OO. V nadaljnjem letu bomo povsod obravnavali razvoj družbenoekonomskih odnosov v stanovanjskem gospodarstvu — tako pri preobrazbi kakor pri programski usmeritvi. V vseh organih in organizacijah sindikata bo treba pohiteti z družbenopolitičnim usposabljanjem sindikalnih delavcev, kajti le tako bo zagotovljeno uspešnejše in učinkovitejše delovanje celotne organizacije ZS.

Programi usposabljanja naj ne bodo preveč splošni, temveč naj predvsem upoštevajo potrebe in probleme v posameznih organizacijah, strokah ali področjih.

Ob zaključni bilanci bo treba opraviti temeljito analizo gospodarjenja. Taka analiza in razprava med delavci naj ne bo zgolj formalnost, temveč celovit pregled uspešnosti in osnova za stabilizacijske in druge programe dobrega gospodarjenja. Dobre rezultate je treba poudariti za slabe rezultate pa terjati vzkroke in odgovornost posameznih strokovnih nosilcev.

Poleg vseh drugih tekočih nalog je za sindikat pomembno nadaljnje razvijanje samoupravnih odnosov, izboljševanje funkcioniranja delegatskega sistema, delavske kontrole in drugega.

Nova metoda in oblika delovanja sindikata pa se bo morala uveljaviti tudi v povezovanju sindikata v KS.

Vsaka OO naj izdela realen delovni načrt ob upoštevanju vsakodnevnih nalog, ki stojijo pred slehernim članom, predvsem pa pred člani IO OO in predsedniki OO. Ti naj bodo animatorji tudi pri reševanju vsakodnevnih posamičnih interesov delavcev. S skupnim delovanjem bo sleherni delavec čutil, da mu je sindikat koristen in potreben.

ANDRIJA VLAHOVIČ

PISMA BRALCEV

Še vedno ni postajališča

Minila so že štiri leta, odkar so prebivalci Zg. Kašlja zbrali prek 120 podpisov pod zahtevo, da se v Zg. Kašlju pred bivšim Zajcem zopet vzpostavi avtobusna postaja, (ki je bila ukinjena, čeprav je delovala več kot deset let).

V zadnjem času se je naselilo mnogo stanovalcev v tu-kajšnja nova naselja in se je povečala potreba po tem avtobusnem postajališču.

Pred štirimi leti si je položaj na mestu samem ogledala komisija iz predstavnikov občinske skupščine, KS Vevče — Zg. Kašelj, Viatorja in milice. Takrat je bilo skle-

njeno, da se takoj uredi to postajališče. Žal o njem še po štirih letih ni ne duha ne sluha. Upravičeno se sprašujemo, ali res ni nikogar, ki bi to zadevo končno rešil v zadovoljstvo tukajšnjih občanov, saj vendar takšno postajališče ni nikakršna večja investicija.

Tudi na članek, ki je bil pred časom objavljen v Nsk, ni bilo odgovora. Čudimo se, da takšna malenkost pri pristojnih naletni na gluha ušesa.

Prosimo za zadovoljiv odgovor.

V imenu prebivalcev
Ludvik Kukavica

● Komunalna skupnost občine Ljubljana Moste-Polje je poslala naslednji odgovor

Soglasje za postajališča mestnega potniškega prometa ter za nove horizontalno in vertikalno prometno signalizacijo izdaja za celotno območje mesta Ljubljana komite za promet in zveze pri skupščini mesta Ljubljana.

V mesecu septembru smo na pobudo KS Vevče-Zg. Kašelj, ki predlagata vzpostavitev avtobusnega postajališča v Zgornjem Kašlju in spremembe prometne signalizacije (križišče Zaloška — Vevče), prehodi za pešce na Vevčah), sklicali tričlansko komisijo. Predsedniki komiteja za promet in zveze, občinske skupščine in komu-

nalne skupnosti so si na terenu ogledali potrebno prometno signalizacijo in se seznanili z vso problematiko avtobusnega postajališča.

Na predlog predsednika komiteja za promet in zveze smo temu organu poslali prošnjo za izdajo soglasja. Pričakujemo, da bomo soglasje za postavitev nove prometne signalizacije dobili, vprašljivo pa je soglasje za avtobusno postajo, kajti zaradi bližine industrijskega železniškega tira ni mogoče narediti postajališča zunaj vozišča Zaloške ceste. Prometno signalizacijo in razporeditev avtobusnega postajališča bomo pričeli takoj urejati po pozitivno rešenih soglasjih.

Tajnik komunalne skupnosti
Dušan Pirč

UREDNIŠTVU NAŠE SKUPNOSTI

Lokacija doma za starejše občane, nekoliko odmaknjeno od ulice. Ob sotočju, teko kot je sedaj predvideno v predlogu spremembe zazidalnega načrta iz leta 1973 za MS — 3 Štepanjsko naselje, ocenjuje izvršni odbor društva upokojencev Štepanjsko naselje za najprimernejšo, ker je v središču in v najugodnejšem okolju mestnega dela naše občine. Ta lokacija je za ostarele in njih svojece v vseh pogledih ustrežnejša kot prejšnja med Litijsko in Hruševsko cesto.

V sami zgradbi doma naj bo tako velika kuhinja, da bo mogla nuditi hrano najmanj sto interesentom na dan ter v posebni jedilnici več kot sto abonentom in priložnostnim gostom, kakor je to zgledno urejeno v domu upokojencev na Taboru. Tudi s tega vidika je lokacija doma za starejše občane Ob sotočju najustrežnejša in to odločno poudarjamo ter pozivamo vse pristojne, da to upoštevajo.

DRUŠTVO UPOKOJENCEV ŠTEPANJSKO NASELJE

KAJ PA DRUŠTVA UPOKOJENCEV?

Od letošnjega februarja, ko je prejšnji odbor društva upokojencev Ljubljana-Polje prenehal delovati, do danes še niso ustanovljena nova društva upokojencev po krajevnih skupnostih. Kot dolgoletni tajnik društva upokojencev Ljubljana-Polje vem, da smo bili aktivni, povezani med seboj in gojili tovarštvo na mnogih izletih po naši domovini. Člani — okrog 1400 jih je bilo — so bili zadovoljni z društvenim delovanjem, zadovoljni so bili tudi na zvezi naših društev.

Občinska konferenca SZDL Ljubljana Moste-Polje je že pred časom predlagala, da bi namesto društva upokojencev Ljubljana — Polje pri krajevnih skupnostih organizirali nova društva upokojencev, s čimer bi izboljšali njih politično delovanje, društva upokojencev pri KS bi bolje zaživela, imela bi več podpore in več evidence za druge politične dejavnosti. Tudi sam sem prišel do prepričanja, da bo tako res boljše in da kot tajnik društva upokojencev Ljubljana-Polje ne morem več delovati. Skrb za čla.stvo bodo prejele KS in jim pri delovanju nudile vso potrebno pomoč.

Vse krajevne skupnosti in KK SZDL so dobile pismo obvestilo in napolnilo za ustanovitev društva upokojencev na njihovih območjih ter obvestilo da je društvo upokojencev Ljubljana-Polje prenehalo delovati. O tem smo razpravljali tudi z organi SZDL občine Ljubljana Moste — Polje in obljubili so, da bodo pomagali

krajevnim skupnostim organizirati nova društva upokojencev.

In danes? Pri KS Polje je bilo tako rekoč ustanovljeno novo društvo upokojencev za Polje, Slape in Studenc. Tako rekoč, kajti na ustanovnem sestanku so bili izvoljeni poleg nadzornega odbora predsednik, tajnik in blagajnik, drugih odbornikov pa niso volili. Društvo torej vodi le trije člani. Treba bo čimprej sklicati konferenco in izvoliti celoten odbor. Venč.: novo društvo upokojencev v Polju brez odbora še kar deluje in poleti je organiziralo več izletov.

Kako pa je drugje? Pri KS Zadobrova — Sneberje je ostalo prek 200 upokojencev brez svojega društva, ker tamkajšnji KK in SZDL za to organizacijo nim ta pravega posluha. Prav tako je pereče pri KS Dolško in Vevče — Zg. Kašelj, kjer so upokojenci, navajeni aktivnega društvenega življenja, ostali brez svoje organizacije. Krajevna skupnost Zalag ustanavlja društvo upokojencev že od februarja 1978, vendar so tamkajšnji upokojenci še vedno neorganizirani.

Tri četrtine upokojencev so torej danes zunaj svojega društva. To ni prav in treba je nekaj ukreniti, pospešiti, da bodo pri vseh KS takoj organizirali DU. Sicer pa so domala vsi upokojenci tudi člani množičnih organizacij in bolj ali manj politično aktivni. Ali ne zaslužijo tudi svoje stanovske organizacije?

LUDVIK KUKAVICA

SPOMINSKE PLAKETE

Predsednik SML Marjan Rožič je pred dnevom republike izročil devetim posameznikom in kolektivu Ljubljanskega dnevnika spominske plakete mesta Ljubljana za njih prispevke pri uresničevanju I. samoprispevka. Med posamezniki je spominsko plaketo prejel tudi naš znani družbenopolitični delavec Jože Meden. Čestitamo!

UREDNIŠTVO

VSE BLAGO V ENI HIŠI:

- ZA DRUŽINO IN DOM
- ZA GOSPODINJSTVO
- ZA ŠPORT IN REKREACIJO



TRGOVSKO PODJETJE
nama
L J U B L J A N A

nudi potrošnikom
v svojih veleblagovnicah v

- LJUBLJANI
- KOČEVJU
- ŠKOFJI LOKI IN CERKNEM
- VELENJU
- SLOVENJ GRADCU
- ŽALCU
- in
- na RAVNAH NA KOROŠKEM

- največjo izbiro blaga
- sodobno nakupovanje
- cene, ki so izdelkom primerne
- dostavo blaga na dom in
- nakupe na potrošniški kredit.

DELOVNIM LJUDEM IN OBČANOM
SREČNO 1979

NAMA LJUBLJANA

»unija« Papir servis

LJUBLJANA, POD JEŽAMI 3
Telefon: 314 886, 312 506

Odkupuje vse vrste papirja, gladke in valovite lepenke, kartona in vse vrste papirne embalaže. Papir prevzemamo s svojimi vozili. Z oddajo starega papirja naši papirni industriji varčujete z devizami.

DELOVNIM LJUDEM IN OBČANOM
SREČNO 1979!

● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS ●

● Odprto prvenstvo Ljubljanske armijske oblasti v strelstvu

Ljubljanska armadna oblast je organizirala odprto prvenstvo v streljanju z vojaško puško, avtomatom in pištolo. V skupnem seštevku točk iz vseh orožij je bila med 180 ekipami naša najboljša ekipa KO ZRVS Bizovik šele na 110. mestu.

Uvrstitve naših tekmovalcev
avtomatska puška: od 329 tekmovalcev — 136. mesto Polde Tomšič, KO ZRVS Vevče — Zg. Kašelj
pištola: od 351 tekmovalcev — 133. mesto Zvone Bah, KO Hrušica-Fužine
polavtomatska puška: od 350 tekmovalcev — 121. mesto Aleš Babnik, KO ZRVS Vevče — Zg. Kašelj

VS

Nova valovna dolžina radia Glas Ljubljane

Po mednarodnem dogovoru so vsi oddajniki v Evropi konec novembra spremenili svoje valovne dolžine oziroma frekvence. Večje spremembe so predvsem pri lokalnih radijskih postajah.

Radio Glas Ljubljane sedaj oddaja na srednjem valu 241,5 metra

— 1242 kHz. Za UKV sprememba ne velja in torej Glas Ljubljane še vedno oddaja na 89,3 mHz.

Na obeh valovnih dolžinah oz. frekvencah lahko poslušate radio Glas Ljubljane vsak dan od 16. do 19. ure. Vsakodnevne sporede objavlja Dnevnik in Delo.

UREDNIŠTVO